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Αγαπητές κυρίες, Αγαπητοί κύριοι  

Τον Νοέµβριο του 2023 ο Οµότιµος Καθηγητής ΕΜΠ ∆ιονύσης Ασηµακόπουλος 
απευθύνθηκε στον ΣΑΤΕ για την υποστήριξη µίας πρότασης σε ευρωπαϊκά προγράµµατα 
που θα στοχεύει στην δηµιουργία µιας δοµής που θα υποστηρίξει τους δήµους και τις 
περιφέρειες να ωριµάσουν έργα ενεργειακής ανακαίνισης των κτιρίων τους ώστε να 
επιτύχουν µηδενική κατανάλωση ορυκτών καυσίµων. 

Στην επιστολή του ο Οµότιµος Καθηγητής διαπίστωνε πολύ σωστά ότι ενώ υπάρχουν 
πολλά προγράµµατα που επιδοτούν ενεργειακές ανακαινίσεις στα κτίρια δυστυχώς πολύ 
σπάνια επιδοτείται η ωρίµανση των έργων µέχρι να φτάσουν στο στάδιο υλοποίησης και η 
πρόταση που µας καλούσε να στηρίξουµε θα είχε αυτόν το στόχο δηλαδή την τεχνική και 
οικονοµική υποστήριξη των δήµων για τη ωρίµανση των έργων ενεργειακής ανακαίνισης 
µε έµφαση στους νησιωτικούς και ορεινούς δήµους  

Προκειµένου η πρόταση να τύχει επιλογής θα έπρεπε να υπάρχει αποδεδειγµένο 
ενδιαφέρον των φορέων που µπορούν να ωφεληθούν από το έργο κατά συνέπεια ο ΣΑΤΕ, 
δλδ ο Πανελλήνιος Σύνδεσµος Τεχνικών Εταιρειών µετέχει µε αυτή την ιδιότητα σε αυτήν 
την πρόταση: Είναι ο φορέας που τα µέλη του -  εργοληπτικές κατασκευαστικές εταιρείες – 
θα µετέχουν στην κατασκευή νέων έργων στα επόµενα χρόνια επιταχύνοντας του ρυθµό 
ενεργειακής ανακοίνωσης στο δηµόσιων κτιρίων για τον οποίο έχει δεσµευτεί η χώρα.  

Εµείς ως ΣΑΤΕ καλούµαστε να προσφέρουµε υπηρεσίες ενηµέρωσης στα µέλη µας και 
παράλληλα να µεταφέρουµε τις απόψεις του κλάδου στις ηµερίδες διαλόγου, µε τους 
εκπροσώπους των δηµόσιων και των διοικητικών χρηµατοδοτικών φορέων .  

Σε αυτό το πλαίσιο θα σας παρουσιάσω τα βασικά χαρακτηριστικά του Συνδέσµου µας.  

Ο ΣΑΤΕ, είναι η πιο αντιπροσωπευτική οργάνωση εκπροσώπησης της εταιρικής 
εργοληπτικής επιχειρηµατικότητας στην χώρα. Ιδρύθηκε το 1965 µε σκοπό να συντονίσει 
κοινές προσπάθειες Πολιτείας και Τεχνικού Κλάδου στην ανάπτυξη της Χώρας, 
αναβαθµίζοντας τον διάλογο και τη συνεργασία που άρχισε να αναπτύσσεται µεταξύ των 
κοινωνικών εταίρων. 

Στις καταστατικές του αρχές περιλαµβάνεται 

- η προαγωγή και προστασία των συµφερόντων των Mελών του,  

- η µελέτη των προβληµάτων του Τεχνικού Κλάδου και η προώθηση τεκµηριωµένων 
θέσεων,  

- η διερεύνηση τεχνοοικονοµικών ζητηµάτων, που αφορούν στην αξιοποίηση και 
µεγιστοποίηση συγκριτικών πλεονεκτηµάτων της χώρας,  



- ο συντονισµός των µεταξύ των Mελών του ενεργειών στην εξυπηρέτηση του 
γενικότερου εθνικού συµφέροντος καθώς και  

- η προβολή και καταξίωση του έργου τους και τέλος, 

- η προσφορά έγκυρης και έγκαιρης ενηµέρωσης πάνω στις εξελίξεις σε παγκόσµιο, 
ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. 

O ΣΑΤΕ διοικείται από αιρετό 13µελές ∆ιοικητικό Συµβούλιο και εγγράφει ως Μέλη του 
κάθε µορφής εταιρείες και επιχειρήσεις οι οποίες είναι εγγεγραµµένες στο εκάστοτε ισχύον 
επίσηµο ΜΕΕΠ καθώς και τα στελέχη - φυσικά πρόσωπα που είναι εγγεγραµµένα στο 
εκάστοτε ισχύον Μητρώο Εµπειρίας Κατασκευαστών (ΜΕΚ) και αποτελούν στελέχη των 
Εταιρειών - Μελών ήτων ατοµικών εργοληπτικών Επιχειρήσεων - Μελών του ΣΑΤΕ.  

Η γεωγραφική κατανοµή των Μελών του αναδεικνύει την πανελλαδική διάσταση του 
Συνδέσµου αφού πάνω από το 62% των Επιχειρήσεων - Μελών του εδράζει στην 
Περιφέρεια. 

Με στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση αυτών των Μελών ο Σύνδεσµος έχει προχωρήσει 
στην ίδρυση οκτώ Περιφερειακών Γραφείων που εδράζουν στις πόλεις Θεσσαλονίκη, 
Λάρισα, Πάτρα, Ηράκλειο Κρήτης, Κοζάνη, Κοµοτηνή, Ιωάννινα και Μυτιλήνη. 

Στον ΣΑΤΕ εκπροσωπούνται συνολικά περισσότερες από 550 εργοληπτικές εταιρείες όλων 
των τάξεων ενώ ειδικά για τις τάξεις από 3η έως και 7η του ΜΕΕΠ που κατά τεκµήριο 
συνιστούν τις πιο ικανές τεχνικές εταιρείες στον ΣΑΤΕ εκπροσωπούνται 3 στις 4, δλδ οι 
323  από τις  431 εγγεγραµµένες στο ΜΕΕΠ.  

Εκπρόσωποι του Συνδέσµου µας µετέχουν σε διάφορες επιτροπές και συµβούλια καθώς 
και σε επιτροπές διαγωνισµών για τα προς δηµοπράτηση έργα, προσφέροντας, µε την 
πλούσια και εξειδικευµένη επιστηµονικά εµπειρία και γνώση τους, πολύτιµες υπηρεσίες. 
Επίσης, εκπρόσωποι του ΣΑΤΕ µετέχουν σε Τεχνικά Συµβούλια και στις Επιτροπές 
Μητρώου Εργοληπτικών Επιχειρήσεων, ∆ιαπιστώσεων Τιµών ∆ηµοσίων Έργων καθώς 
και στο Συµβούλιο ∆ηµοσίων Έργων/Τµήµα Κατασκευών. 

Επίσης ο ΣΑΤΕ βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία µε τις άλλες Εργοληπτικές Οργανώσεις 
για τα κοινά προβλήµατα του κλάδου αλλά και τους φορείς της ευρύτερης βιοµηχανίας 
υποδοµών µέσω της ενεργούς συµµετοχής του στην ίδρυση του Εθνικού Συµβουλίου 
Βιοµηχανίας Υποδοµών και Κατασκευών ως ιδρυτικό µέλος του.  

Ο Σύνδεσµος υποστηρίζει φοροτεχνικά και νοµικά τα µέλη του και παρεµβαίνει επί 
θεσµικών, νοµικών και φορολογικών ζητηµάτων και συνδιαµορφώνει εκ µέρους της 
αγοράς το θεσµικό πλαίσιο δράσης των µελών του.  

Κλείνοντας τον χαιρετισµό µου θα ήθελα να τονίσω ότι ο ΣΑΤΕ συστηµατικά στηρίζει και 
επιδιώκει συνεργασίες που επιχειρούν να αναδείξουν τις δυσκολίες και να προτείνουν 
δράσεις άρσης αυτών σε κάθε πεδίο επαγγελµατικής δραστηριοποίησης των µελών του 
και σε αυτό το πλαίσιο το θέµα της ενεργειακής αναβάθµισης των δηµοτικών κτηρίων είναι 
ένα πεδίο µεγάλου ενδιαφέροντος των µελών µας και ως εκ τούτου ως  ΣΑΤΕ θα 
ανταποκριθούµε στον υποστηρικτικό ρόλο που µας έχει ανατεθεί.  

Καλή επιτυχία στο έργο.  


